Тамбовское областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Котовский индустриальный техникум»

Сценарий урока мужества «По дорогам войны, по дорогам памяти»

Дата: 27.02.2018

Подготовили: Шуварина Н.В.,

педагог - психолог,

Содержание

1.	Сценарий	урока	мужества	«По	дорогам	войны,	ПО	дорогам
памяти»								
5. Приложение 1. Впечатления участников мероприятия6								
6. I	Іриложение	2. Фотос	отчет о мероі	прияти	И			7

Сценарий урока мужества «По дорогам войны, по дорогам памяти»

1 Ведущий:

Время героев, обычно ты кажешься прошлым: Главные битвы приходят из книг и кино, Главные даты отлиты в газетные строки, Главные судьбы историей стали давно

2 Ведущий:

Время героев, по самому высшему праву, Ты подарило далеким и близким годам Доблесть и славу, и долгую добрую память Время героев, а что ты оставило нам?

3 Ведущий:

Ты нам оставило ясное небо Отчизны, Дом и дорогу, и ласковый хлеб на столе, Ты нам оставило самое главное в жизни — Радость работы на мирной, счастливой земле.

1 Ведущий: На сцене вокальный ансамбль. «Моя Россия»

Песня «Моя Россия»

1 Ведущий:

Добрый день, дорогие гости, педагоги и студенты! Сегодня в рамках проекта «Эстафета памяти» мы собрались в нашем зале, чтобы пройти славными доромами войны, дорогами памяти защитников Отечества.

1 Чтец:

Живем мы посреди большой России, Средь городов, лесов, озер, полей, И есть у нас, когда бы нас спросили, Меч для врага, объятья для друзей!

2 чтеп:

Нам Родину завещано любить И сердцем ото всюду к ней тянуться, Не перервать связующую нить — И нам порой так нужно оглянуться. На экране — ромашковое поле

2 Ведущий: На сцене выпускник техникума 2015 года Никишин Виталий с песней «Русь»

Песня «Русь»

1 Ведущий:

Широко и безбрежно раскинулась земля русская. Волей и простором дышало вокруг! И люди жили на этой земле благодатной, светлые, душевные, талантливые... Любили они свою землю и слагали о ней песни, водили хороводы...

Танец «Русский хоровод»

- **2 Ведущий**: Да, хороши наши русские песни! Однако предки наши умели не только песни петь, но и защищать свою землю от ворогов, а их —то у нашего народа было немало.
- **1 Ведущий**: Несколько веков подряд Русь была порабощена Золотой Ордой. Долгим и мучительным было время монголо-татарского ига, и потому чтит наш народ тех безвестных героев, которые одержали победу в битве на поле Куликовом

Песня «В самое сердце»

- **1 Ведущий**: Со всех сторон враги терзали землю русскую. Но на защите границ всегда стоял русский воин, сокрушивший и шведов на реке Неве, и немцев на Чудском озере, воины, чья доблесть, смелость и отвага позволили выйти России к Балтийскому и Черному морям
- **2 Ведущий:** Год 1812... Рассвет Российского государства. Но снова враг стоит и грозит России. Началась Отечественная война 1812 года. Но русский народ ценой невероятной отваги и мужества отстоял родную землю. Бородинское сражение стало решающим в период войны 1812 года.
- 1 Ведущий: От войны 1812 года до Великой Отечественной войны 1941-1945 годов страна наша переживала много испытаний. Однако все испытания померкли перед новым всенародным горем, которое обрушилось на мирных людей неожиданно.

Фрагмент 7-я симфонии Шостаковича

1 Чтец:

Завтра рощ испугаются птицы, Завтра птиц не признают леса — Это все только завтра случится, Через 24 часа...

2 чтец:

Цветок в росинках весь, к цветку приник, И пограничник протянул к ним руки,

А немцы, кончив кофе пить, в тот миг Влезали в танки, закрывая люки... Такою все дышало тишиной, Что вся земля еще спала, казалось... Кто знал, что между миром и войной Всего каких-то пять минут осталось...

Стук метронома

- **1 Ведущий**: И встали, поднялись на защиту сыновья и дочери Родины. Шли на фронт от мала до велика. Шли вчерашние школьники, почти такие же мальчишки и девчонки, как мы!
- **2 Ведущий**: Разные у них были имена и разные национальности. Но все они стали братьями и сестрами по крови, потому что проливали ее на одном великом поле битвы. Проливали ее за спасение одной общей своей Родины.

Видеоряд «Первые дни войны...»

1 Ведущий: Слава воинам-победителям, слава защитникам Отечества!

Песня «А закаты алые» (

1 Чтец:

И снова колокольный звон окрест, И вороны кружатся над садами. За что тебе, о Русь, столь тяжкий крест, Омытый скорбными, горючими слезами?

2 Чтеп:

А время тянет полевую связь... Из сорок первого ведет онов Афган, И снова сына мать не дождалась, И нету счета цинковым гробам.

2 Чтец:

Афганистан болит в моей душе. И все, кого я встретил и не встретил, Пусть будут долго жить на этом свете, Как тишина на дальнем рубеже...

1 Ведущий: Сегодня мы отдаем дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная война.

Песня «Офицеры России»

- **1 Ведущий:** Российский офицер! Это гордое звание, героическая профессия. Профессия Родину защищать.
- **2 Ведущий**: Словно эстафета передается из поколения в поколение героическая слава наших дедов и отцов, офицеров Вооруженных сил, отстоявших с оружием в руках независимость Родины. Нынешнее поколение российских офицеров продолжает эту эстафету самоотверженного служения Родине.

1 Ведущий: Для вас поет Невзоров Александр. «Туманы»

Песня «Туман»

- **1 Ведущий**: К сожалению, все новые и новые «горячие точки» вспыхивают на карте... И среди них боль России Чечня.
- **2 Ведущий:** Многие российские офицеры и солдаты прошли горнило чеченской войны. Многим за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.
- **1 Ведущий**: И сегодня, рискуя своей жизнью, наши воины закрывают собой детей, женщин, и продолжают служить в этом сложном и ответственном регионе.

Песня «Больно мне, больно»

1 Ведущий: О войне говорить тяжело, но мы не имеем права забывать о ней. О тех, кто не вернулся, и о тех, кто вернулся с искалеченной, но не надломленной душой. Но, несмотря на все, жизнь продолжается.

Песня «Родина»

2 Ведущий: Наш урок мужества продолжается участием в городской патриотическом фестивале «Мы — наследники Победы, славу Родины храним!». И мы приглашаем вас 28 февраля болеть за наших студентов — участников лыжной эстафеты в городской парк культуры, а затем на итговый концерт в Дом детского творчества.

Впечатления участников мероприятия

Миломаев Роман, боец поискового отряда имени Героя советского союза А.Посконкина:

«Сегодня мы стали участниками урока мужества, где познакомились с историей свой страны, с защитниками Родины от былинных богатырей, солдат Великой Отечественной войны до защитников рубежей Родины в «горячих точках».

Во все времена русский солдат стоял на защите своей земли, своей страны.

Нам, нынешней молодежи, есть с кого брать пример — это, прежде всего, солдаты Великой Отечественной войны, это наши отцы, воины - интернационалисты!

Скоро мы пойдем служить в армию и будем с честью выполнять долг перед страной, как и наши старшие товарищи — это наша святая обязанность».

Лазарев Сергей, студент группы Хм-2-3:

«Я всегда с удовольствием прихожу на уроки мужества в техникум, стараюсь и сам принимать участие в мероприятиях, особенно в тех, которые воспитывают из нас мужчин, защитников Родины. Тема патриотизма, защиты Родины мне очень близка — в моей семье к этому относятся очень трепетно. Ведь мой дед — участник Великой Отечественной войны. Сейчас дедушке 93 года.

Мы внуки, я и мой старший брат, гордимся им. Он — защитник Родины. Скоро мы пойдем служить в армию, и будем с честью выполнять свой воинский долг».

Фотоотчет о проведении урока мужества «По дорогам войны, по дорогам памяти»



